
Grovsoprummet

Sammanställning av enkät



De 83 hushållen säger att de ...
76 svarande (= 91%)

● vill INTE stänga grovsoprummet (64%)

● slänger varje vecka (40%) alt någon gång i månaden (52%)

● besöker en kretsloppscentral/ återvinningsstation varje mån 33%. 

Så många som 57% endast någon enstaka gång/ år

● nyttjar containern varje gång (52%), 45% vid något enstaka tillfälle.

● tycker att det räcker med container 2 ggr/ år (85%)

Den vanligaste typen av kommentarer...

● Grovsopor kommer att slängas i det vanliga soprummet.
● En bra service och det är bekvämt att kunna slänga sina grovsopor 

närhelst man önskar.
● Låg kostnad/ månad som man anser att föreningen kan ta.
● Fler kärl önskas - kartong och wellpapp (man vill kunna slänga MER!)
● Vem ska hålla koll på “kartongmarodörerna”? 
● Tänk på de äldre!



Åldersfördelning
Många av svaren hänvisar till att vi ska tänka på de äldre.

Men hur ser åldersfördelningen egentligen ut i föreningen?

Vi gjorde en sammanställning på alla som står som ägare till någon av fastigheterna, vilket alltså är fler än 83 

st. 

Av de 136 personer som står upptagna som ägare är 110 personer (80%) under 70 år.



Frågor som ingick i enkäten
1. Din adress
2a. Anser du att Alskärets grovsoprum ska stängas?
2b. Berätta gärna varför du svarar som du gör - (möjlighet att lämna en lång svarstext)
3. Hur ofta slänger du grovsopor i Alskärets grovsoprum?
4. Hur ofta besöker du en Återvinningsstation eller en Kretsloppscentral?
5. Har du använt dig av någon utomstående för att slänga grovsopor?
6. Har du slängt några grovsopor i den container som numera finns tillgänglig i samband med vår- och 
höststädning (dvs 2 ggr/ år)?
7. Anser du att en container borde finnas att tillgå oftare?
8. Övriga kommentarer - (möjlighet att lämna en lång svarstext)



2a. Anser du att Alskärets 
grovsoprum ska stängas?

En betydande majoritet vill behålla grovsoprummet som 

det är idag. Fördelningen mellan JA och NEJ kanske hade 

sett något annorlunda ut om vi specificerat att 

möjligheten att slänga tidningar fortfarande skulle finnas 

kvar och att det alltså bara var grovsoporna som frågan 

gällde.

3. Hur ofta slänger du 
grovsopor i Alskärets 
grovsoprum?

Intressant att notera att 40% av hushållen 

slänger grovsopor så ofta som varje vecka.



4. Hur ofta besöker du en 
Återvinningsstation eller en 
Kretsloppscentral?

Nästan 60% av hushållen besöker en 

återvinningsstation eller kretsloppscentral endast 

någon enstaka gång per år

5. Har du använt dig av någon 
utomstående för att slänga 
grovsopor?

Här ville vi se om hushållen har använt sig av 

något annan lösning/ tjänst att bli av med sina - 

typ TipTapp, Pixall eller liknande.



6. Har du slängt några grovsopor 
i den container som numera 
finns tillgänglig i samband med 
vår- och höststädning ?

50% av hushållen passar på att slänga grovsopor i 

containern vid både höst- och vårstädningen.

7. Anser du att en container 
borde finnas att tillgå oftare?

Trots att en betydande majoritet av hushållen 

använder grovsoprummet frekvent (därtill sällan 

åker iväg med sina grovsopor) och trots att det 

ofta är överfull i grovsoprummet ser 85% av 

hushållen att det räcker med en container vid 2 

tillfällen per år. 



Sammanställning av kommentarer
2b. Berätta gärna varför du svarar som du gör - (möjlighet att lämna en lång svarstext)

8. Övriga kommentarer - (möjlighet att lämna en lång svarstext)

Här gavs det möjlighet att fritt svara/ kommenterar och lämna en längre svarstext om man så önskade.  
Svaren har sammanställts och sorterats upp i 

- Argument MOT en stängning
- Argument FÖR en stängning
- Förbättringsförslag



Argument MOT en stängning (I/II)
● Tycker att det är en tjänst som samfälligheten ska ha till oss 

boende.
● Det är många äldre i föreningen en del saknar dessutom bil
● Det är en jättebekväm lösning för grovsopor för endast 800 kr 

per år
● Bekvämt för äldre/ annars hamnar de i hushållsburkarna
● Tror att det som idag slängs som grovsopor kommer hamna 

bland vanliga sopor och då har vi ett större problem om vi inte 
kan kasta vanliga sopor som kan dra till sig skadedjur o 
orsaka odörer

● Bra och bekvämt. Bra för mindre saker. Kanske någon 
lösning för kartonger behövs.

● Jag tror att det skulle bli mer osorterat avfall i hushållsavfallet 
om grovsoprummet tas bort

● Vi använder det frekvent men det är ofta överfullt så jag 
förstår invändningarna. Är bara orolig för att papper och 
kartonger hamnar bland hushållssoporna

● Jag tycker att i föreningen bör ingå vissa grundläggande 
serviceåtgärder mot en avgift. Jag kan tänka att betala mer 
för att hämtning ska ske oftare för att det inte ska bli för fullt i 
grovsoprummet. Särskilt nu under Coronan när fler beställer 
hem mer paket och mat.

● Grovsoprummet behövs
● Missbruket av felsorterade sopor mer än den ringa kostnaden.
● Lätt att använda
● Enkelt och ringa kostnad
● Det är bra för miljön att använda grovsoprummet än att alla tar bilen 

till återvinningscentralen.
● Liten kostnad för att enkelt bli av med grovsopor
● Vi känner att vi har användning av det och det underlättar vardagen
● Fyller sin funktion
● Bekvämt kunna slänga grovsopor på ”gångavstånd ”
● En service som självklart ska vara kvar, Alla har inte bil, internet 

eller vill ha främmande människor komma och hämta soporna i 
hemmet.

● Jag tycker att rummet borde finnas kvar för äldre personer utan bil 
samt att ha möjlighet att slänga mindre sopor utan att behöva åker 
till återvinningscentralen.

● Vi har råd för denna bra service
● För 800 kr per år och hushåll är det värt att så enkelt kunna slänga 

grovsopor.



Argument MOT en stängning (II/II)
● Därför att det är ett effektivt sätt att samla ihop sopor från 

våra fastigheter istället för att alla ska ta bilen och kasta. Det 
underlättar för dem utan bil också. Vi tror även att det 
kommer kastas mer i det vanliga soprummet om det tas 
bort. Om man slår ut kostnaden per månad så är det inte så 
stor kostnad per hushåll.

● Största problemet är att som jag ser det ett 
utbildningsproblem. Det borde gå att lösa. Det är såväl ett 
miljöproblem. Miljöaspekten blir mer och mer viktig. 
Dessutom tror jag att en stor del av kostnaden (som idag är 
mindre än 70,- per hushåll och månad) kommer att flytta på 
sig, inte försvinna. Samt åldern på oss boende ökar. 
Möjligen även hälsan??

● Om vi ansvarar själva över att slänga grovsopor blir den 
egna kostnaden lägre.

● Det är toppen att inte behöva ta bilen för att slänga 
kartonger mm och väldigt skönt att inte ha dessa saker som 
ska slängas liggande hemma och ta plats.

● Bekvämt, slipper lagring hemma. Kör dock idag 
småkartonger till kärlet utanför Lidl

● Det är en fantastiskt fin service och lyx att ha ett 
grovsoprum. Tills vidare tycker jag att det är värt 800.- per 
år..

● Väl formulerat i styrelsens sammanställning:
○ Det ska vara möjligt att bo i samfälligheten utan tillgång till 

egen bil...
○ Det finns många äldre i föreningen...
○ Risken ökar att fel och fler sopor hamnar i 

hushållssoporna...
● Har ingen bil att transportera dem med
● Många gånger när jag går in i grovsoprummet och ser hur 

nonchalant vissa dumpar sitt avfall vill jag bara att den möjligheten 
ska avvecklas. Kartonger, stora som små, läggs bara på utan att 
det görs någon synlig ansträngning att först platta till dem. 
Exempelvis en skokartong (det läggs faktiskt på många sådana!) 
kan reduceras till en tredjedel om man först lägger den på golvet 
och stampar till den. Så även andra kartonger. Att lägga en stor 
plastsäck med löv i ett kärl när högen vid vändplan ännu är kvar är 
också klandervärt. Orkar man inte gå den lilla biten dit ned?

Men jag tycker samtidigt att kärlen är praktiska för att bli av med 
blomkrukor, gamla stekpannor och kastruller, ett skevt cykelhjul, en 
nedmonterad bokhylla, gamla leksaker, en tandlös kratta och 
liknande. Man ska inte behöva ta bilen till Boovägen för småkrafs.
-  Därför väljer jag trots de negativa upplevelserna att grovsoporna 
ska vara kvar.



Argument FÖR en stängning
● Vi använder sällan grovsoprummet utan sorterar hellre våra 

grovsopor riktigt på återvinningscentralen
● Soprummet kräver bemanning som vi tycker är för dyrt.
● Det sköts inte trots upprepad tillsägningar med bild. Pengar som 

kan läggas på annat.
● Vi använder den sällan. Vi lämnar grovsopen till återvinningsstation 

redan eller till Kretsloppscentralen.
● Kostar för mycket och för många medlemmar som inte följer 

instruktionerna.
● hög kostnad + tvingar Tommy att hålla ordning manuellt (trycka ihop 

lådor etc) + återvinning mm i närheten + funkat bra då andra 
föreningar stängt soprummet

● Dålig sortering trots påpekande och skyltning. Kartonger läggs i 
kärlen utan att plattas till varför de tar upp onödigt mycket utrymme. 
Det är inte bara kartonger som är problemet, det är mycket annat 
skrymmande som slängs här istället för att lämna på 
återvinningsstation.

● Omotiverad kostnad och alt kommunala alternativ är gratis. Varje 
enskilt hushåll får själv ansvara för sitt eget avfall och det skall inte 
belastas alla. Personligen använder jag mig i stort sett aldrig av 
rummet vilket medför att jag är med och betalar för andras skräp 
vilket jag inte har lust med. Kostnaden för sophanteringen skulle 
kunna läggas på bättre saker, exempelvis renovering av yttertaken.

● För många tar inte sitt ansvar. För få tar till sig instruktioner. 
Stäng under ett/två år och ersätt med container så kan frågan 
eventuellt tas upp igen vid senare tillfälle om det behövs.

● Kostnaden. Kan användas till något annat.
● Ett litet skäl är kostnaden, de pengarna kan eventuellt minska 

vår månadsavgift. Andra skäl är att folk verkar totalt strunta i 
anvisningarna och vill inte ta gemensamt ansvar. Det ska inte 
vara så att andra ska städa upp efter dem. Ta eget ansvar!!

● Folk missköter sig, vi får betala för bortforsling av andras 
byggsopor bl.a. Räcker med container 2 ggr per år. Trött på att 
betala för andras bekvämlighet och lathet. Bättre att folk själva 
får betala för sitt eget, via någon app. Större plats behövs för 
sortering av hushållssopor, ex plast, kartong, glas, metall. Där 
har varit överfullt ibland av ex plast.

● Det hålls inte efter och det bör vara var mans sak att göra inte 
en person



Förbättringsförslag
● Jag trycker vi ska satsa på att i första hand ta hand om kartonger. Om vi behöver ha grovsopor får dessa enbart vara av mindre karaktär. 

Större saker får man åka med till återvinningen själv med eller spara o slänga i containern när den finns. 

● Grovsoprummet används idag till hälften grovsopor och hälften pappersförpackningar. Om grovsoprummet stängs kommer dessa 
förpackningar att hamna bland hushållssoporna och skapa problem där. Ser ofta pizzakartonger och ej ihoptryckta mjölkkartonger i 
grovsoprummet och de hör naturligtvis inte hemma där utan i ett insamlingskärl för pappersförpackningar. Det måste finnas tydliga 
instruktioner om att man inte får slänga sådant där.

● Tycker man ska göra ett försök att utveckla möjligheten att kunna hantera wellpapp och kartonger på ett bättre sätt än idag och utvärdera 
det först, innan man går på en linje att stänga ned grovsoprummet helt.

● Det finns andra lösningar på grovsopsrummets problem. Att stänga är en, och dess argumentationen exkluderar andra lösningar och faller 
därför något platt.

● Gärna lock på kärlen, så undviks det nog lite att det blir för mycket i dem.

● Om soprummet stängs skulle det vara bra att göra en lista för de som behöver och vill hjälp och de som kan hjälpa till att lämna sopor ex. 
äldre personer eller personer utan bil. Oftast har man plats på bilen att ta mer med. 

● Borde gå att använda utrymmet till annat, ex cykelförråd, mopedparkering eller gemensam fixarverkstad. 

● Möjligen pröva att låsa grovsoprummet när kärlen är breddade, eller näst intill, och öppnas åter efter kommande ordinarie grovsopshämtning


